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A hatvanadik nyár látja domborulni 
a debreczeni honvédtemetöben a hon- 
védsirokat, a hatvanadik nyár borítja be 
gazdag pázsitjával a debreczeni honvéd- 
sirokat, melyekben annyi dicsőség és 
annyi szomorúság van eltemetve. A 
debreczeni csatának hatvanadik évfor­
dulóját hozza meg 1909. augusztus 
2-ika. A szabadságharc nagy tragédiájának 
egy borzalmasan véres és megrázó moz­
zanatát kötötte a sors Debreczen város 
földjéhez, amelynek meg kellett érnie 
azt az átkot, hogy saját fiainak vére 
öntözte meg szomjas homokját.

A hősök vére, mondják a történet 
irók, megtermékenyíti a nemzetek föld' 
jét, abból nö ki a nép szabadságának 
virága. Szegény, könnyes, véres magyar 
föld, mennyi, de mennyi hősnek a vére 

\ öntözte meg már a rögeit és mégsem 
tudott belőle örökéleltel kipattanni az a 
virág ezer esztendő óta 1

A történetírók hazudnak és hazug 
álommal áltatják magukat azok, akik az 
elhullott hősök véréből várják a szabad­

iéiig virágjának a kicsirázását. Szegény, 
szomorú magyar föld, mennyi vér öm­
lött ezen el ezer év óta a hősök szívé 
bői: milyen örök életű virágnak kellene 
ezen a földön már pompázni !

Hazudnak a történetírók. Az életből, 
az életből fakad a szabadság és nem a 
halálból.

Élni kellene megtanulnia a magyar 
nemzetnek, élni kellene megtanítani ezt 
a népet és nem minduntalan hőseinek 
halálával példálózni előtte. Felesküdni a 
halálra, azt mindig tudtunk, de feles­
küdni az életre, azt sohase tettük. Ha 
ezt meg tudná tanulni a magyar nép, 
ha ezt megtenné és ha ezt az esküvését 
állani is tudná, nem kellene az elesett 
hősök vérétől várni a szabadság hajnal 
hasadását.

A debreczeni csaták, a hősi halálok 
évfordulóin ezért nem szabad könnyezve 
elmerengeni a múlton, tétlen remény­
kedéssel a hősök halá ától várni a szebb 
jövőt, ezeken az évfordulókon meg kell 
acélozni a szivet és az élet lobogóját 
magasra emelve, az életre kell felesketni 
a nemzetet.

A magyar nemzet lelkére így is 
már a töméntelen gyásztól szomorú ezer 
éves múltja valami halálos nehéz boron­
gást fátyolozott. Ebben az országban már 
igazán örülni elfeledett a nép. Ebből a 
halálos tespedésből kimenteni kell a ma­
gyar népet és nem benne jobban el- 
meriteni.

Valami uj, valami hatalmas erejű 
embert és irányt várunk és vár az or

szág, mint egy Messiást, hogy kijelölje 
az Élet útját a magyar népnek, mert az 
az ut egyszersmind a Szabadság útja is 
lesz. Az elmúlt ezer évnek számtalan 
augusztus másodikájának rettenetes le- 
nyügözése alól szabadítsa fel az az uj 
irány, uj ut a nemzetet, amely még 
ma is sötétségben botorkál és az elesett 
hősök fejfái alatt könnyez. Ez a nemzet 
még ma is egészen a múltban él, a 
múlton mereng és könnyezik. És vezérei 
— rettenetes átok — nem akarják ebből 
a tespedésből kiragadni, mert nekik nem 
élő, hanem tengődő nép kell, amely a 
múltban élve, ne lássa meg a jelen ré­
mes sivárságát, amit ezeknek a vezérek­
nek köszönhet.

Augusztus 2-án mi nem akarunk a 
múltba merülni, a múlt szomorú gyász­
házába bezárni a lelkünket. Az élet út­
jára vezető riadót várjuk aggódó lélekkel, 
az élet útjára vezető Messiást lessük 
aggódó szemmel. Az lesz a legnagysze­
rűbb kegyelet a halott hősök emléke 
iránt, ha augusztus 2-án, ha a nemzet 
minden ilyen szomorú ünnepén, egy, az 
élettől, az élet szeretetétöl duzzadó, bát­
ran a jövőbe néző és nem a múltban 
tespedő nemzet fog az elesett hősök sírja 
mellett állni.

De ki tudja, mikor jön el ilyen augusz­
tus 2 ika?

Az Anna betegje.
Irta, Zih Sándorné.

A klinika különszobás betegjei uj szoba­
leányt kaptak. Nagyon rokonszenves arcú, 
csinos leányt. Ha szóllottak hozzá, arca mo­
solygóssá vállt s az egész leány élőképe 
lett a szives szolgálatkészségnek.

És a szomorú környezetben, a^ beteg 
szállító kocsik sápadt, rémült lázárai, a műtő­
teremből felhangzó szivtépő jajgatások, ki­
sírt szemű betegek lélekriasztó bánatos, re­
ménytelen alakjai közepeit nagyon érdekes, 
derült látvány volt az Anna mosolygós, élet 
vidám arca.

Mikor a szegény járásbirót feltették a 
kis tolókocsira, amelyen a műtőterembe 
szállítják a betegeket, kétségbeesett felesége 
szinte megbotránkozva érdezte meg Annától:

— Ugyan Anna, fiatal lány létére hogy 
lakhutik maga ilyen szomorú helyen ? Hi­
szen elveszti itt az ember minden bizodal­
mát az élethez. Aki ezeket a borzalmas sá­
padt arcokat, összeaszott csontvázakat nap­
nap után látja, szinte kételkedni kezd, hogy 
lehetnek még a világon boldog emberek is, 
akik nem félnek a holnaptól, akik még hisz­
nek abban is, hogy van életöröm a világon ! 
Nem képes örülni semminek, semminek sem.

Anna rejtélyesen mosolygott s derült 
filozófiával válaszolta :

Oh nagysága, ne tessék hinni, hogy 
mindig ilyen szomorú hely ez I Látunk bi­
zony innen elmenni olyan embereket, akik­
nek csak nehány órájuk volt hátra a vilá­
gon — s operáció után olyan egészsé­
gesen mentek el és olyan boldogan, 
olyan vidáman, hogy látásuk sok időre el­
feledteti velünk azt, hogy bizony néha ko­
porsót is szállítanak, halottakat is sirat­
nak el 1

Mosolyogva ment tovább a leány. Mo­
solygása akkor sem tűnt el, mikor a közös 
kórterem egyik sarkában megállóit egy ágy 
előtt.

Fehér arcú, lázasan villogó szemű, beesett 
képű beteg nyújtotta felé lesoványodott ke­
zeit, Anna nevetve simogatta meg :

— Látod édes Andris, mennyivel jobb 
színben vagy ma I Ugy-e hogy jobban ér­
zed magadat, úgy e nem fáj már olyan na­
gyon a sebed ?

— Oh fáj, nagyon fáj ! —- nyöszörögte 
a beteg. — És nem tudod te Anna, mit je­
lenthet az, hogy ott, ahol a gép összezúzta, 
olyan fekete, de olyan rémes fekete 1 Mit 
jelenthet az ?

A leány arca elsápadt, de egy pillanat 
alatt erőt vett magán s nyugodtan mondta:

— Légy nyugodt András, nem jelent 
semmit sem. Te teljesen jól vagy s biztosan 
meg fogsz gyógyulni. Azután . . . azután

elmegyünk innen és megesküszünk nem vá­
runk tovább egy napot sem. Én mondom 
neked András. Megélünk mi szépen úgy is, 
ha nem gyűjtünk is előre pénzt össze. Én 
eljárok mosni, takarítani, de téged nem en­
gedlek vissza többé a gyárba. Bár ne men­
tél volna most se oda 1

Néhány vissza nem parancsolható köny- 
osepp gördült le arcán, lopva letörölte.

— No hát csak légy nyugodt András, 
majd kikérdezem felőled az apácát is, talán 
a tanársegéd ur is mond felőled valamit. .. 
Ők persze nem tudják, hogy te az én vő­
legényem vagy, különben tán meg sem tűr­
nének itt 1

A csengő hivó szavára előfutott Anna, 
s ajakán megint ott ült a derült mosoly, a 
mikor a jéggel telt zacskót átadta a járás- 
birónénak, hogy a kínoktól szinte öntudat­
lanul vergődő férje homlokát hűsítse vele. 

Biztatólag szólott az asszonyhoz:
— Ne tessék félni nagysága, igy szo­

kott szenvedni minden beteg az operáció 
után nehány napig, nem baj az I Fő dolog, 
hogy keze, lába ép, olyan egészséges lesz 
nemsokára, mint a makk 1

Csendesen, egyhangúan teltek a na­
pok a klinikán. A nagy lelki harcokat, a 
haláltól való félelmet, a kétségbeesett szi­
vek kínos feljajdulásait, rimánkodó esdeklé 
seit el-elesUitotta a reménység tündérének

Novotny J.
czégröl beszél most mindenki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi részletre kaphatók jégSZtfrl •
nyeli, pínzszehi’Mi, gramofonon, gramofonlemezBh, fényképező gsaeh, lét- iitéicswk, mliJiaisal fqvnm, m- 
Mill kngunfc Honi képviselő Neu».«.. »».Hel a véfo.aézival ajemben.
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Az 0. R. L. E. Debreczenben.
Ä református papok kongresszusa.

Mint már jelentettük, Baltazár Dezső 
dr. elnök szeptember 29 és 30. napjaira 
Debreczenbe hívta össze az Országos Re­
formátus Lelkészek Egyesületének ezévi 
kongresszusát, melynek előkészületei már 
nagyban folynak. Az elnökség felhívást in­
tézett a tagokhoz, hogy az elszállásolás és 
kedvezményes vasúti jegy kieszközölhetése 
céljából am usztus hó 20-áisr jelentkezzenek 
nála és pedig minél számosabban. Baltazár 
Dezső dr. a Lelkész egyesület cimü hetilap 
mai számába irt vezércikkben kifejti az oko­
kat, amelyek a református lelkészeknek köte 
lességükké teszi a kongresszuson való meg­
jelenést ; igy ir többek között:

„Hogy megkülönböztetett parancso. 
lássál miért áll elénk különösen ez eszten­
dőben a kötelesség, m*g nagyobb mérvű 
áldozatok hozatala árán is leküzdeni a 
kongresszuson megjelenés elé tornyosuló 
akadályokat, annak magyarázatát részint 
az egyházpolitikának abban a specialis 
helyzetében találjuk meg, amelyet az az 
általános politikai válság komplexumá­
ban elfoglal, részint abban a történelmi 
jelentőségű mozzanatban, ami az egyházi 
élet minden nyilvánulásának a Kálvin 
jubileum folytán ez esztendőben különös 
jelentőséget kölcsönöz“.

„A politikai válság épen a kongresz- 
szus idején lesz a paroiysmusán. Egy 
energikus állásfoglalás egyházunk és 
lelkészi karunk jogos igényeit a köz­
vetlen teljesülés élőpontjára juttathatja 
el s viszont egy fiaskó a bolt pont sötét

árnyékába állíthatja az összes politikai 
függő kérdéseket. Nagy felelősség van 
tehát rajtunk, lelkősztár.-aim. Ne feledkez­
zetek meg a lelkiismeret hangos szaváról, 
mely mindnyájatoknak szent parancsot 
kiált. Ne feledkezzetek meg a nagy érde­
kek missiójáról, amivel olyan nagyon mos­
tohán bánnak sokan, akiket pedig főképen 
illetne a felelősség súlya.

Előttetek fog állani a szegénység 
szokott akadálya. Küzdjétek le! biztos 
tudomással lóvén afelől, hogy éppen en­
nek az akadálynak örökre leendő leküz­
dése az egyik fontos feladat, ami kon­
gresszusunkra s az egyesületünkre vára­
kozik. Szellemi, erkölcsi előhaladásunk 
utjából akarjuk kivetni a paizsos férfiút, 
akinek vasvesszeje emberek szolgáivá, 
akarat nélküli gyámoltalanokká, a szel­
lemi visszafejlődés kedvetlen dekádon- 
seivé képes ig&zni az idealizmus legtü­
zesebb apostolait is.

elétek fog állani mézesmázos szavá 
val a szirén, elétek emelt kézzel a fenye­
getés, vissza akar tartani a raffinált penna 
minden mesterkedése, amely az ellenség 
pénzén megrendelésre gyújtogat ; jusson 
eszetekbe, mit kell szólani annak, akinek 
megvagyon Írva, hogy egyedül az 6 Urát, 
Istenét szolgálja, imádja. Jöjjetek tehát 
mindannyian 1

A nagy érdekek kötelező szolgálatán 
kívül hiv mindnyájunkat Kálvin szelleme. 
Jertek, acólosodjunk meg tőle, kölcsön- 
hozásba adván vele s egymással szivünket, 
lelkünket.

Debreczen város kétezer koronát adott

a kongresszus céljára és előreláthatóan a 
debreozeni egyház is fog segíteni. A pénz­
segélyt arra használják fel, hogy minden­
kinek ingyen szállást biztosítsanak.

Erős Lajos püspök, Degenteld József 
gróf főgondnok, Szele György és Uray 
Sándor debreozeni lelkészek vették kezükbe 
a helyi rendezés vezérlő, munkáját, amely 
körülmény a siker biztosítékát nyújt a.

A kongresszus programmja a kővet­
kező :

I. Szeptember 28 án délután 4 órakor 
választmányi gyűlés Hajduvármegye székhá­
zénak tanácstermében. Este 8 órakor ismer­
kedési estély az Arany Bika vendéglőben.

II. Szeptember 29-én A) Reggel 8 óra­
kor ünnepélyes istenitisztelet a Nagytem­
plomban. Az egyházi beszédet Kiss József 
alelnök tartja. B) 9 órakor közgyűlés a 
Kistemplomban, a következő piogrammal;

1. Elnöki megnyitó. 2. Tagok számba 
vétele. 3. Távollevők igazolása. 4. Kálvin, 
emlékbeszéd, Erőss Lajos. 5. Kálvin óda, 
Szuhay Benedek. 6. Titkári jelentés, fe- 
rency Gyula dr. 7. Jelentés a számadásról, 
8 Alapszabályunk, Szondy Géza. 9. Szellemi 
képzésünk ; különösen a lelkészképesitő 
vizsgák reformja, Kovács István dr. 10. Az 
1848. évi XX. t.-o. végrehajtása, Nagy Ist­
ván. 11. Lelkészek fizetésrendelóse, Székely 
József dr. 12. A református lelkész helyzete 
és munkája a XX. s ázad társadalmában, 
Sütő Kálmán 13. Egyházalkotmányunk 
hiányai és reformja, Szakács Albert dr. 14. 
Lelkész-árvák kálvineuma, Bállá Endre. 15. 
Országos vallásegyenlőségi szövetség és a 
protestáns közp. sajtó iroda, Hamar István. 
16. Anyagi forrásaink, Nagy Vince. 17. 
Egyesületi lap és krajcáros újság, Csia Kál­
mán. 18. Keresztyén ifjúsági egyesületek, 
Kónya Gábor.

Délután 3 órakor közebéd az „Arany 
Bika“ vendéglőben.

III. Szeptember 30-án: a kongresszus 
folytatása.

megjelenése. Picinyke szárnyait meg-meg 
lobbantotta, körül röpködte a kórtermek, 
külön szobák ágyait és a betegek megnyu­
godtak, bíztak s álmodtak a boldog, szép 
időről, mikor majd ők egészségesek lesz­
nek 1 . . .

A külőnszobák lakéi észre sem igen 
vették, hogy néhány rövid hét alatt eltűnt 
a mosolygós derű a leány arcáról. Sápadt 
volt már ő is, mint a többi betegjéért ag 
gódó asszony, ő is meghúzódott egy-egy 
sarokban sirni, ahol senki sem látta. Az 
erős, vidámlelkü, nevetős leány szemeibe 
beköltözött a bánat borongós fellege. Oh a 
klinikák rémei, a dal, mosolygás, vidámság 
sírásói elvégezték dolgukat mindenkinél, aki 
ide bekerül.

Pünkösd ünnepén behallatszik az isten- 
tiszteletre hivó barangszó ide is. Még a be­
tegek is igyekeznek elnyomni fel-fel törő fái- 
dalomkiáltásukat, csendesen figyelő lelkűk 
áhítata a harangok zengésével utat keres a 
mindenség hatalmas urához.

— Elmennék András a templomba — 
simogatta meg a legény lázas homlokát 
Anna — úgy szeretnék érted imádkozni, bol­
dogságunkért ... .

A durva kazánkovács, aki az Isten ne 
vét csak vad indulatai közepeit szokta em­
legetni, mig a gép pörölye egy végzetes pil­
lanatban nyomorékra nem zúzta, meg a

könnyelmű, életörömtől sugárzó fiatal terem­
tés talán csak most, ebben a pillanatban 
érzett vágyat — először az életben, hogy 
imádság alakjában keressék az Isten vég- 
hetetlen irgalmát...

Önző az ember, az bizonyos. Ennek 
igazságát mutatja az az esemény is, hogy a 
járásbiróné, akinek arcán napsugaras mo­
solyban tündöklőit lelkének öröme a felett 
a fontos esemény felett, hogy a felgyógyult 
urát a karjain vezetgetheti már — bizony 
észre sem vette, hogy Anna kis batyut 
tartva a hóna alatt, milyen nagyon szomorú 
arccal áll előtte:

— No hát Anna — szólott vidáman 
hozzá — mosolyogjon már egy kicsit, most 
már nem haragszom én se érte s megtudom 
érteni a mások örömét, vidámságát, mert 
látja, megsegített a jó Isten, meggyógyította 
az uramat!

— Én meg most menekülök már in­
nen — tört ki a lányból a görcsös zokogás 
— ól; hogy soha se láttam volna ezt a bor- 
zasztóságok házát! Képzelje el nagysága az 
én bánatomat... ma reggel levitték ope­
rálni a vőlegényemet — mert az volt An­
drás és én csak azért állottam ide szolgá­
latba, hogy mellette lehessek, hogy meg­
láthassam néha, de hát erről nem tudott 
senki sem... Levitték a műtőterembe, ón 
egész nyugodtan voltam, hiszen máskor

volt már lenn, de most 1... Várom, nem 
hozzák, soká, egy óráig, két óráig, hova 
lett, mi történt vele ? Hát egyszer csak hoz­
zák fel: Az arca veres, a feje lelóg, mint 
a halottnak. Mi történt vele, mit csináltak 
neki? — Operálták, mondja az apáca, De 
már ekkor nem bántam, ha meg tudnak is 
mindent, — [ cda rohanok hói zá, mit 
csináltak vele 1 Hát istenem, nincs lába, le 
vágták 1 csak egy fehér pólyába csavart 
csonk lóg a helyén 1

Nem, nem maradok itt 1 Hadd vesszen, 
pusztuljon András is, nekem úgy sem kell 
csonkán, nyomorékul 1

Elrohant, mint akit üldöznek, visszásé 
I nézett többet...

Reggelre halottat vittek...
I Az apáca elbeszélte a járásbirónénak, 
hogy a szegény fiatalember alig tért magá­
hoz, mindjárt Annát hiyta. Megmondták 
neki, hogy elment, ez aztán nagyon fel­
izgatta. Sirt, hánykolódott, könyörgött, hogy 
hívják vissza.

— De bizony az nem teszi be ide töb­
bet a lábát, — mondta neki egy szomszédja 
kíméletlenül.

Hogy tudta megtenni olyan csendesen, 
hogy senki sem vette észre, rejtély:

Az éjszaka csendjében leszakgatta kö­
telékeit s reggelre elvérzett szegény, szegény.

is

Eredeti amerikai

Bächer — IHlelichár

tárcsás boronák
kizárólagos főraktára

Ráhmer Sándornál
Piacz-utcza 26. szám. NagytraHk udvar. 

Próbára is kladatik.

Johnston debreozeni fiókja.
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A Térte fullaflí
Százhúszezer szerzetest fSIkoncoltak,
Bémnapok Spanyolországban.

A huszadik századnak egyik leg­
nevezetesebb 8 egyben a legborzalma­
sabb eseményét jelöli meg az a rette­
netes vérontás, amely most Hispánia 
földjén kitört. Egy szerencsétlen kezdetű 
hadj arat megadta a lökést arra, hogy 
olyan forradalmat teremtsen Spanyolor­
szágban, amelynek részlet :i mar eddiö- 
is szinte páratlan izgalomban tartja a 
világot. Patakokban folyik a vér Spanyol- 
országban s a klerikális uralom alól 
szabaduld vágyó nép most ta.tja elér­
kezettnek a pillanatot arra, hogy vérfür­
dőt rendezzen s hogy elsősorban az 
uralkodó papi osztálylyal számoljon le. 
Szinte hihetetlennek tetszik az a még 
gondolatra is borzalmas hir, hogy Spa­
nyolországban a nép százezernél több 
szerzetest és apácat gyilkolt le. Tem­
plomokat, kolostorokat gyújtanak föl, a 
katonaság pedig nem tudja" megfékezni 
a vérengzés és forradalom lázában égő, 
fanatizált népet, a hadsereg szervezet­
lenségére mutat az is, hogy hatszáz be­
hívott tartalékos közül csak kettő jelent­
kezett.

A Spanyolországi rémes napokról s 
a melillai harcokról az alabbi táviratok 
számolnak be :

A harcok Mellllában.
Melilia, július 80. 1600 fónyi gyalog­

ság és 80 főnyi tábori tüzérség ma itt part- 
raszállt. További erősítéseket is várnak. 200 
sebesültet elszállítottak Malagába.

Madrid, juliusJ30. Az Impercial az al- 
hueemasi éseményekről a következő távira 
tot közli: Mintegy 5—60C0 embere az e vi­
déken lakó törzseknek ide visszatért, hogy a 
halottakat, amelyeket Melilia előtt elvesztet­
tek, eltemessek. E célból a Suk-on gyülekez 
tek. Az alhucemasi katonai hatóságok fel­
használták az alkalmat, hogy az ellenséget 
megbüntessék, amennyiben az erőd ütegeit 
az ellenséges csapatra irányították. Már az 
első bombának leírhatatlan hatása volt. A 
mórok minden irányban szétfutottak. Meg 
kísérelték ugyan puskatüzzel válaszolni, de 
eredménytelenül, miután a távolság igen 
nagy volt. A bombázás tovább tart.

A tartalékosok engedetlensége.
Figueres, julius 80. Hatszáz ide 

behívott tartalékos közűi csupán kettő 
jelentkezett. Ganollersban a lázadók 
kirabolták a templomot és fából való 
szobrokat, valamint padokat ős szószé­
keket a vásártéren elegeitek.

A barcelonai rémnapok
London, julius 80 A Daily lelegr. a 

barcelonai eseményekről következő összefog 
laló tudósítást közli: Vasárnap teljes nyuga­
lom volt a városban és semmi feltűnő dol­
got nem * ehetett észrevenni, kivéve azt, hogy 
a Casa del Puebla, a köztársaságiak fő­
hadiszállása túl volt zsúfolva és onnan 
folyton futárok mentek szét rögtön külön 
böző irányba. Hétfőn reggel a munka sok 
gyárban és műhelyben megszűnt. Az üzlete 
két reggel kinyitották, de délfelé ismét be

zárták. A rendőrség, mely rendes revolve­
rekből és oídalfegyvérekből álló fegyverze 
tét Mauser puskákkal egészítette ki, nagy 
tömegben vonult a Rambla, a város főut­
cája felé. A közúti vasút rendesen közle­
kedett. A Plaza del Catalonán guarda civile 
állt, vele szemben néptömeg. A közúti va­
sút kocsijai senki által sem akadályoztatva 
tovább mehettek egészen Grazia külvárosig, 
ahol nagy köveket tettek a vágányokra, úgy 
rogy a kocsik kisiklottak. A tömeg, miután 
két kocsit felgyújtott, feldöntötte a táviró- 
és lámpaoszlopokat és torlaszokat elzárta 
azt az utcát, mely Tibadaboba, Barcelona 
világhírű fő mulatóhelyére vezet. A Kanab­
ban időközben sűrű néptömeg gyűlt össze, 
amikor egyszerre csak kürt jelzés hangzott 
és a rendőrök, akik addig kettőnként egy­
mástól tizenkét lépésnyi távolságban álltak, 
futólépésben elzárták az utcát és puskáikat 
archoz emelték, és céloztak. A néptömeg 
szólhatott, lövések dördültek el ős az első 
áldozatok elestek. Közben a Sanz munkás 
negyedbe (hol sok anarchista van) vezető 
Coraletto utcán is torlaszokat emeltek. — 
Még mo t se hitték az emberek, hogy 
miről van szó. A polgári kormányzó elhaj­
tatott az utcában és rendeleteket osztogatott 
a rendőrségnek. A tömegből lőttek a kor­
mányzóra ős a kormányzó menten Saragos 
sába menekült. A munkások mindent elkő 
vettek, hogy a munkásnegyedeket a város 
központjától elzárják és egész délután négy 
óráig folytatták a barrikádok épetését. Egy­
idejűleg a forradalmárok Barcelonán kívül 
megszakították a vasúti, táviró- és telefon­
összeköttetést és Barcelonát teljesen elszi­
getelték.

Százhúszezer szerzetes lőlkoncolisa
Madrid, julius 31. Spanyo ország- 

ián vérbe fullaszt)ák a forradalmat. Bor 
zalmas, szinte hihetetlen hírek érkeznek 
az ország minden részéből. Különösen 
Barcelonában patakokban folyik az ut 
cakón a vér. A forradalom véres zajától 
fanatizált tömeg a templomokat gyújtja 
föl, a kolostorokat kirabolják s az egész 
országban százhúszezer szerzetest és 
apácát koncoltak töl. A kormány te­
hetetlen a nép rettentő vérengzésével 
szemben s úgy lehet, hogy egy ország 
pusztulását fogja jelenteni a szerencsét­
len melillai hadjárat.

Irodalom,
Bzathmáry Zoltán: Vallomároh órája.

Tíz apró elbeszélést gyüjött eg; bt tizath 
máry Zoltán, az ismert nevű iiő legújabb 
kötetében, mely a minap hagyta el a sajtót. 
A bennefoglalt elbeszélések legtöbbje meg 
erősiti azt a véleményt, melyet Szathmáry- 
nak irói képességeiről általánosan táplálnak. 
Sza hmáryt nem tévesztette meg a vele 
körülbelül egy időben szárnyat bontott no 
vellistáknak olcsó népszerűségre törekvő, 
vérszegény iránya: 6 mindvégig elbeszélő 
maradt a szó teljes értelmében, aki nem 
8Z neket halmoz csupán egybe, de az eleven 
élet lüktetöerén tartja a kezét s onnan 
figyeli meg ős adja vissza kis örömeinket, 
kis szenvedéseinket. Ezzel körülbelül meg 
is mondtuk, hogy miben áll főereje Írónk­
nak. Történetei egytől-egyig reális, megka 
póan egyszerű képek s egyikük-másikuk 
(Két ut előtt, Vívódások) frappánsan bizo­
nyítja azt is, hogy Szathmáry a lelkek húr 
join is tud játszani s elbeszélései nem men 
nek ki egy nap alatt az ember fejőből. A 
kötet legbecsesebb darabja: A vér cimü 
pasztell, melynél festőibb, artisztikusabban 
megirt rajzot keveset lehet találni irodal­
munkban. Ez az egy kis rajz maga szívóssá 
teszi a könyvet; ha pedig annak értékét A 
vér szerint mérnök s állapi tanók meg, biz

vást oda kellene helyezni Szathmáryt szép- 
iróink első sorába. Azt a helyet, melyet ed­
dig elfoglalt Szathmáry Zoltán a magyar 
írók sorában, mindenesetre megtartja s biz­
tosítja számára ez az uj könyv is Az el­
beszéléseket egy mélyérzésü, Kiss József- 
szerüen rezignáns hangú költemény (Előszó) 
vezeti s egy rövid verses szentencia zárja 
be. Azt hisszük, hogy Szathmáry Zoltán 
neve a .Vallomások órája“ nyomán még 
ismertebbé, még inkább emlegetettó lesz. A 
kötet két koronáért minden debreceni köny­
vesboltban kapható. (g.)

A főiskola évkönyve.
i.

A tanszék szabadsága.
A debreceni református főiskola aka­

démiai tanszakának évkönyve az 1908—9. 
iskolai évről most hagyta el a sajtót. A 221 
oldalra terjedő vaskos kötet, amelyet Jászi 
Viktor dr. akadémiai igazgató szerkesztett, 
kimerítő részletességgel és érdekesen ismer­
teti a debreceni főiskola elmúlt évi törté­
netét.

Az évkönyv első fejezete : A tankönyv 
szabadsága. Jászi Viktor dr., a debreceni 
főiskola akadémiáinak igazgatója ezen a cí­
men tanévmegnyitó beszédet tartott tavaly 
a főiskolán. Az értekezés — par excellence 
igazgatói téma s mégis oly kevesen foglal­
koznak vagy mernek foglalkozni vele — a 
legbeosesebb tanitásfilozófiai esszék egyike, 
miket valaha olvastunk, s jóleső örömmel 
látjuk az akadémiai évkönyv élén már csak 
azért is, mert világot vet főiskolánk veze­
tőségének magas képzettségére, katedráink 
tisztességére, professzorainknak a tanszék 
szabadsága tekintetében elfoglalt jellemző 
álláspontjára.

A katedra szabadságát — egészen el­
vontan, egészen elkülönítve a tanítás sza­
badságától — a társadalom szempontjából 
veszi vizsgálat alá a tudós iró. A kiindulás­
pont : a tudomány szabadságának jelentő­
sége, mérhetetlen fontossága. A tudomány 
mivelóse, érdemileg, nem társas összemükö- 
dése, hanem egyéni munka, egyesek kuta- 
t.sa. Ez, ha igazán tudományos kutatás akar 
lenni, semmiféle korlátozó, külső befolyást 
nem tűr, de viszont a megvitatás, bírálás 
feltétlen szabadsága mellett kell történnie. 
A szerző a természettudományok köréből 
vett példákkal igazolja ezt az alaptételt s 
egyúttal fényt vetít a tudományos igazságok 
kezdetben! csekély hitelére, mely egyenesen 
ösztönöz arra, hogy mindenki. — de főleg 
a kathedrákat ülők — szabadon kutathassa­
nak, bírálhassanak : segítsenek megdönthe- 
tetlenné tenni a tudományos tételek hitel- 
képességét, abszolút igazi voltát.

Végül megadja Jászi a tanszék szabad­
ságának helyes, a viszonyokhoz mért értel­
mezését s az egyetemeket jelöli meg a ma 
rendelkezésre álló egyedüli helyekként, hol 
a katedrába szabadság tanyát verhet s szót- 
niuthtiti áldásos, meleg sugarait. Az egye­
temi tanárok a holnap munkásai legyenek, 
Kik ma,os vártájukon megláthassák a kelő 
uj csillagokat s ne kelljen félniük attól, 
hogy a tömeg, mely lent még nem lát sem­
mit, megkövezze őket.*

Ez a gyönyörű iránymutatás fejezi be 
a tanulmányt, melynek különlenyomatát há-

Urak és hölgyek
ügyeljenek.

Bámulatos olcsón oäsärolhatnah Fischer Menyhért
kedésében Hatvan-utoza 11. szám alatt a legjobb miníísÉyil saját 
:: gyártmányú czip&t. — Tessék egy próba bevásárlás óital meggyőződni. :
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lásaD fogadnák bizonynyal nemcsak a szo­
rosabban érdekelt tudományos körökben, ha­
nem mindenütt, hol a szabadgondolkodás s 
a tudományos értékek hálás talajra és szi­
ves fogadtatásra találnak.

Aristide Briand
és
lfégh Gyula.

Ötletek találkosása.

Milyen as Ideális választási relorm?
Aristide Briand: az uj francia kor­

mány elnöke. Végh Gyula: Debrecen város 
rendőrfőkapitánya. Elég messze laknak egy­
mástól, bizonyos, hogy eddig még sohasem 
találkoztak és nagyon valószínű, hogy ez­
után is aligha fognak találkozni. Hogyan 
kerül össze mégis ez a két név ?

A mi népünket is, Franciaország né­
pét is egy hatalmas problémának a megol­
dása izgatja: milyen legyen az uj választási 
reform ? Ennek a nagy problémának a meg­
oldási módjáról cikkeznek nálunk is, Fran­
ciaországban is a lapok, ebben a kérdésben 
fő mind a két országban a politikusok feje. 
De mig nálunk a törvényhozók azon törik 
az eszüket, hogy miképen lehetne továbbra 
is a maguk kitaszítottságában meghagyni a 
tömegeket és gonoszabbnál gonoszabb raf­
inériákkal igyekeznek megcsufolni, meg- 
becsttleniteni az igazi, a becsületes általá­
nos választójog ideáját, addig Franciaor­
szágban, az általános, titkos, egyenlő vá­
lasztójog hazájában még nagyobb, még in­
tenzivebb befolyást óhajt engedni a kormány 
a választók millióinak.

Körülbelül egy esztendeje, amikor még 
hót pecsétes lakat alatt őrizték a belügymi­
nisztériumban a választójog reformjának 
tervezetét, e sorok Írója diskurzus közben 
szóba hozta Végh Gyula debreceni főkapi­
tány előtt a választási reform kérdését. A fő­
kapitány elbeszélte, hogy nem sokkal azelőtt 
fenn járt a belügyminisztériumban, ahol a 
választási reformról beszélgetve, elmondta a 
tervezet készítőinek: hogyan képzeli 6 az 
ideális választási reformot 7^Az én meggyő­
ződésem szerint — úgymond Végh Gyula 
— az volna a leghelyesebb, ha a parlament 
négyszáztizenhárom képviselő-tagjára az 
egész országban egyszerre ejtenék meg a 
szavazást, nem pedig külön-külőn a négy­
száztizenhárom képviselőre, külön-külön a 
négyszáztizenhárom választókerületben. A 
minisztériumban meghallgatták az ötletemet, 
egyik-másik főtisztviselő mosolygott ugyan 
rajta, de egy osztálytanácsos azt mondta :

— Ez az ember mond valamit 1
Nos, hát ez az ötlet az oka annak, 

hogy Végh Gyula debreczeni főkapitány ne­
vét együtt említjük most Aristide Briand 
francia miniszterelnök nevével. Briand ked­
den, a képviselő-kamarában kifejtett pro- 
grammjába belefoglalta a választási refor­
mot is, mert Franciaországban megvan 
ugyan az általános, titkos, egyenlő válasz­
tási jog, de még ez is kevés a szabad nagy 
nemzetnek. Azt akarják a franciák, hogy 
minden polgár az egész ország minden

közre a törvényhozó testület megalakításá­
nál ; amely kívánságnak már azért is meg­
van az értelme, mert hiszen a kerületeknek 
úgy sincsen már utasítói joguk. Ez volna 
— kétségtelenül — a legideálisabb, amellett 
egységes megnyilvánulása a nemzeti aka­
ratnak ami elé Franciaországban nem is 
gördül többé akadály, miután a népnek ez a 
kívánsága immár kormány Programm Persze, 
a mi politikusaink előtt ez botokudul hang 
zik és természetes, hogy egész Magyaror­
szágon senkisem óhajt agitációt kezdeni a 
legideálisabb választási reform mellett, mert 
hát nekünk legelső sorban a vakmerőén torz 
Andrássy Gyula-féle javaslat ellen kell 
küzdenünk*. Végh Gyula ötletét is*) csupán 
azért frissítettük fel, hogy kapcsolatba hozva 
azt a francia miniszterelnök programjává', 
bebizonyítsuk : mennyire helytelenül csele 
kedtek a mi belügyminisztériumunkban, ami­
kor ezt az ötletet megmosolyogták és meny­
nyire helytelenül viselkedett az a miniszteri 
tanácsos, aki azt a k gyes, vállveregetésszerü 
kijelentést eresztette meg, hogy:

— Ez az ember mond valamit 1
Persze, ennek az ötletnek főlfriseitése 

alkalmával rá kell mutatni arra is, hogy 
asért Végh Gyula sem követi va’ami hűsé­
gesen a meggyőződését; elég, ha a téli vá­
lasztáson tanúsított magatartására utalunk, 
amikor olyan nagy veh menciával küzdött 
az általános, egyenlő, titkos vá'asztójogért 
síkra szálló képviselőjelölt ellen. Igaz, hogy 
az a férfiú, akivel most érdekes ötlete révén 
párhuzamba vontuk, maga Briand sem ád 
sokat a következetességre: a ka o;iai sztrájk 
egykori apostola ugyancsak keddi program­
jában a cárizmussal va ó szövetség föntartá- 
sát és a haditengerészet szerves reformját 
hirdette.

SPORT.
Ä debreceni tornaegylet nagy atlé­

tikai viadala.

Junior-verseny augusztus nyolcadikén.
a debreceni tornaegyletben az idén is 

élénk sport élet uralkodik. Ezt mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, hogy az ez évi 
atlétikai szezonban augusztus hó 8-án, va­
sárnap már második országos atlétikai ver­
senyét rendezi. Ezúttal azonban a juniorok 
részére vannak kiírva a számok.

A főváros és vidék sportköreiben érthető 
érdeklődést keltett a DTE kiírása. A neve­
zési határidő még nem telt le és ennek da­
cára máris sok nevezés érkezett be az egy­
let titkári hivatalába. A fővárosból a MAC., 
BBaC, BBTE és még több sportegylet fogja 
magát képviseltetni eddig még nyeretlen 
atlétáival.

A vidék is erősen 'mozgolódik. Sáros 
patak, Tiszapolgár, Nyíregyháza, Arad, Nagy­
várad, Szeged, Kassa és Eperjes már be- 
küldötte atlétái nevezését. A verseny sport- 
sikere ezzel biztosítva van ; az, hogy e ver­
seny más tekintetekben is méltó legyen a 
DTE által rendezett versenyekhez, a Deb-

* Bizonyara fenti torok Írója sem tulajdonítja a 
választási reformnak ezt a módját sem Végh Gyula, 
sem Aristide Briand eredeti ötletének, Mert legföljebb
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récén város í'sportsztrető közönségétől van 
függővé téve. Mi hisszük, hogy a verseny e 
terén sem fog kívánni valót hagyni maga 
után A vezetőség igazán mindent megtett a 
verseny sikerének érdekében.

A versenyszámok klasszikusak : 100 
yardos sikfu.ás, súly dobás, magasugrás ro­
hammal és helyből, svéd gerely vetés, egy­
negyed ang-mfdes síkfutás, távugrás roham­
mal és helyből, kalapácsvetés, fél ang 
mfdei síkfutás és diskoszdobás.

A debreceni junior-atléták lelkiismere­
tes és pontos traininget folytatnak már a 
szezon elejétől kezdve Szarukán Sándor ur 
szakszerű vezetése alatt. Ennek az augusztus 
8 iki verseny bizonyára meg fogja hozni a 
gyümölcsét. A debreceni atléták hozzá van­
nak szokva a konkurenciához és még eddig 
nem történt meg, hogy bármelyik versenyen 
kudarcot vallottak volna.

A debreczeni tornaegylet vezetősége 
ezúton is felhívja tagjait, hogy ma, vasárnap 
délután a sporttóren, a szokott idő ben szives - 
kedjenok megjelenői, mert az összes au usz- 
tus 8-iki junior versenyre kiirt számokból 
nagy training-mérkőzés lesz. E mérkőzésen 
fog eldőln', hogy ki fog indulni az augusz­
tus 8 iki országos junior versenyen.

Öngyilkosság és szereoeétlenség.
Fölakasztotta magát, mert éhezett.

A mai nap újból bő anyagot szolgál­
tatott ez öngyilkosságok és szerencsétlensé­
gek krónikájának. Egy öngyilkosság s egy 
szerencsétlenség történt ma Debrecenben. 
Egy szegény mosónő akart megválni az 
élettől, mert nem volt annyi keresete, ami­
ből eltarthatta volna magát s az utóbbi na 
pókban mír kenyérre sem volt pénze és 
éhezett a szerencsétlen asszony.

Özv. Tímár Lajosnó homokkerti mo­
sónő dacára annak, hogy már az ötven éven 
is jóval túl volt, nehéz munkával kereste 
meg a kenyerét. Úgyszólván éjjel nappal 
mosott, csakhogy főntarthassa magát. A 
múlt hónapban a tulerőltető munka azonban 
az ágyba döntötte a szegén.) asszony a 
amikor nagynehezen föiépüit betegségéből, 
már nem kapta meg azokat a házakat, ahol 
mosni szokott. Majd két hétig munkanólkül 
volt s nem tudott mihez fogni, kis pénze 
elkelt az orvosságokra. Egy ideig ,'ciak elten­
gődött valahogy, de a napokban elfogyott 
utó só fillérje is és kenyérrel sem volt 
pénze.

Az éhezést nem bírta sokáig s elhatá­
rozta, hogy öngyilkos lesz. Ma reggel föl­
ment a padlásra s a száritó kötéllel föl­
akasztotta magát. Szerencsére a padláson 
tartózkodott Szabó Mari szobaleány is, aki 
az utolsó pillanatban vágta el a kötelet.

Timárné eszméletlenül terült el a föl­
dön azonban oly szerencsétlenül, hogy jobb 
lábát kitörte. A szerencsétlen asszonyt laká­
sán ápolják.

Zöld Józaefné nagyiétai lakos nagy­
mosását végezte s a hozzávaló szódát egy 
csészébe helyezte el. Későbben valami dolga 
akadt s elment a boltba vásárolni. Ez idő 
alatt másfél évts Sándor nevű fiacskája vala­
hogyan megkéri ette a szódával teli csészét 
és kiitta annak tartalmát. Mire Zőldnó vissza 
tért az üzletből, a kis fm szörnyű kínok kö­
zött feküdt a földön s ma égési sebe be bele­
halt. Az ügyészség megindította a vizsgálatot 
a gondatlan szülők ellen.arról lehet gró, hogy mind a ketten Thomasing Hare 

idátumánál érvényesítse szavazatát, ki- egyik Világítói rendszerének megvalósítás .ra gondol- 
iyes, kerületi szempontok ne játszanak | t*k (A aterk.)

Lábizzadás,
Kézizzadás,
6s Héna!yi?zadás

ellen lee- llnlnin fáin ClltlflDÍIN Amerikai recept szerint készült legbiztosabb izzadis elleni izer. Teljesen ártalmatlan. Hatása 
jobb a fllDinar-IBIB UUUUllHII« nem abban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadis elleni szereknél a p rusokat 
eldugilja vagy összehúzza, — hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. De- 

k-nés után az izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 üli. prébadObOS 70 űll. ,
Kapható Debreczenben ; Mihaloviti Jenő, Gr sz Nagy Ferencz, Mauthner, Muraközy és Radákovits gyógyszertárakban, valamint 1 A 

tw fill, illetőleg 80 üli. előzetes beküldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.



I 1 I

mmsmsmivO&BBmxtr «lv<*

Hagy csalás a fővárosban.
Szélhámosság 

a bácskai nábob nevével

Tttzvlzsgálal 
a Hartslelu-tanyán.

Hogyan történt a sierenoiéflonség 7

Letartúztatott él-Dungyerszhy.
Igazán amerikai stílusban, a leg- 

vakmeröbb trükkök segítségével kísérel­
tek meg egy nagyszabású csalást a fő­
városban. Hatalmas apparátussal ké­
szült erre egy vállalkozó szellemű s 
mindenképen elsörendő szélhámos, aki­
nek sikerült behálózni két igen előkelő, 
korrekt fővárosi pénzembert, sőt vak­
merősége annyira ment, hogy megté­
vesztett egy budapesti közjegyzőt is, 
akik valamennyien fe ültek a leleményes 
kalandornak. Az előkelő idegen Dun­
gyerszky Bogdánnak, a hires bácskai 
rábobnak adta ki magát. A kereske­
delmi banknál százharmincezer koronát 
akart fölveni s hogy ezt a pénzt meg­
kapja, a legvakmeröbb módon akarta 
megnyerni közreműködőknek a főváros 
több előkelő pénzkapacitásait. Ez rész 
ben sikerült is, de maga a manőver el­
akadt s a szép karriernek indu'ó ál- 
Dungyerszkyt ma már le is tartóztatták.
A szenzációt kellő szélhámosságról az 
alábbiakat jelenti fővárosi tudós:tónk:

A napokban megjelent a pesti ke­
reskedelmi bank igazgatóságának egy, 
magát Dungyerszky Bogdán bácskai 
milliomosnak nevező ur és százharminc- 
ezer korona kölcsönt akart fölvenni. A 
banknál megfelelő okiratokat kértek tőle, 
mire az ál-Dungyerszky e’ment a bu 
d^pesti kereskedelmi és közgazdasági 
bank igazgatójához, Mándik Ede dr. hoz 
ahol szintén mint bácskai nábob mu­
tatkozott be s arra kérte, hogy járjon 
közbe az ő kölcsön-ügyében. Ugyancsak 
őlkereste Weisz Vilmos kereskedőt és 
mindhárman elmentek Hoszterly Jó­
zsef ludapesti közjegyzőhöz. Az ál Dun­
gyerszky arra kérte a közjegyzőt, hogy 
a kölcsön fölvételéhez szükséges okira 
tot állítsa ki neki. A közjegyző kezdet­
ben vonakodott ettől, de mert két olyan 
ember társaságában jelent meg, akik 
személyes jó ismerősei voltak, akikről 
tudta, hogy korrekt emberek, bele ment 
a dologba. Egy napig aztán szünetelt az 
egész história, de aztán bekövetkezett a 
szélhámosság második felvonása

Az óbecsei járásbíróság telekkönyvi 
osztályában megjelent egy Bretstein 
Emil nevű ember, aki szintén Dun- 
gyerszkynek adta ki magát s birtoká 
százharmincé :er koronára akarta meg 
terhelni a telekkönyvi lapon. A járás 
bíróság erről értesítette Dungyerszky 
ügyvédjét, aki nyomban táviratozott 
hogy tartóztassák le az illetőt, mert az 
csaló s az igazi Lungyerszkynek esze 
ágában sincs pénzt fölvenni. Közben 
azonban Bretstein Budapestre utazott s a 
fővárosi rendőrségnek ma sikerüt is ö 
elcsipni. Most aztán kiderült, hogy a 
pesti és az óbecsei ál Dungyerszky tu­
lajdonképpen egy ember: Bretstein Emil, 
akit nyomban le is tartóztattak.

A gyanús suhanó kihallgatása.
Ä Hartstein-uradalomban, ahol a na­

pokban tűz ütött ki, ma ismét alapos 
vizsgálatot tartottak. A leégett dohányrak­
tárak folytán keletkezett kárt állapították 
meg pontosan. A dohánypajtákba tudvalevő­
leg beleégett egy Szanku József nevű kőt 
éves kis gyermek. A hivatalos vizsgálatot 
nyomban megindították erre nézve s a 
szerencsétlenségről a következőket állapítot­
ták meg.

Szanku József, Szanku Mária dohány- 
kertésznő gyermeke, Szankuné, közvetlenül 
a ttiz keletkezése előtt, a határban volt 
dohányt törni tizenkilenc éves fiával együtt.
A kis fiút ez idő alatt, leánykájának őrize­
tére bízta Amikor a tűz az uradalomban 
kitört, az anya rémülten futott haza az ura­
dalomba.

Először szobájába ment, abban a Íri­
szemben, hogy a gyermek ott lesz,, de a 
szomszédok azt felelték, hogy a kis leány 
még délelőtt a pajta felé vitte a gyerme­
ket. Ekkorára a lángok már javában pusz 
titották az épületet s a tűz közelében sirva 
állott nyolcéves kis leánykája.

— Hová vitted Jóskát ? — kérdezte 
kétségbeesetten az anya, mire a leányka 
sirva vallotta meg, hogy a kis fiút a paj‘- 
tába vitte be játszani és odabent is felej­
tette.

A szerencsétlen anya az őrüléshez volt 
közel. A tűzoltókhoz rohant és kezeit tör­
delve könyörgött.

— A gyermekem bent maradt a pajtá­
ban, az Istenért mentsék ki.

Három tűzoltó, amint megírtuk, be is 
ment az égő raktárba, de a gyermeket már 
nem tudták megmenteni, mert porrá égett.

Megírtuk, hogy a tegnapi tüzvizsgálat 
alkalmával megállapították, hogy a tűz csak 
abból keletkezhetett, hogy egy fiatal suhanó, 
aki közvetlenül a tűz kitörése előtt a paj­
tában dolgozott, pipázott s a kiugró szikra 
gyújtott föl egy dohányköteget. A csend­
őrök ma kihallgatták a legényt, aki beis­
merte, hogy 6 tizenegy óra tájban tényleg 
rent volt a pajtában, de nem bent pipázott, 
íanem künn az udvaron.

— Lehetséges — úgymond — hogy a 
pipában még volt parázs, amikor a pajtába 
mentem.

A vallomás után a csendőrök kutattak 
az elhamvadt épületben s az összeégett ge 
rendák között tényleg találtak is feketemá- 
zos pipát. A legény vallomását jegyzőkönyvbe 
'oglalták s ni cs kizárva, hogy a napokban 
az ügyészségre kisérik, ahol újból kihall­
gatják.

HÍREK
— Augusztus 1-én uj előfizetést 

nyitunk a „Debreezeni Független Új­
ságára. Minden újonnan belépő elöfi 
ze'ö megkapja az irodalmi színvonalon 
á'ló, gyönyörű kiálitásu 340 oldalra ter­
jedő Debreczen és Haiduvármegve cint' 
tárát tartalmazó „Debreezeni Függőt 
len Újság Nagy Képes Naptárát.“

Előfizetési ár:
Helyben: l hóra. K. 1.—
Vidékre: 1 1,60.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Hol­
nap vasárnap a debreezeni rét. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: Nagytemplomban 
prédikál Diosöfi József lelkész, a Kistem- 
plomban Szarka Boldizsár segéd'elkész, a 
Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lel­
kész, az Ispotálytemplomban Földessy Józsei 
■egődlelkósz, a Csapókertben Kovács János 
hitoktató, a Homokkertben Erdős Károly fő­
iskolai szénior; d. e. 11 órakor a Kiatsm- 
plombán Szele György lelkész prédikál.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu • 
dák János segéd,elkész végzi

— A közős pénzügyminiszter a 
királynál. Budapestről táv.ratozzák : Burrián 
báró kö-ös pénzűg) miniszter ma Isohlbe 
utazott, ahol külön kihallgatáson jelentkezett 
őfelségénél.

— A reiormétus egyház gazdasági 
Ügyel. A debreezeni református egyház gaz 
dasági bizottsága augusztus hó 8-án délután 
3 órakor az egyház tanácstermében tartandó 
ülésre. Tárgyak: folyó ügyek.

-- Halálosáé. Özv. Zivuska Ferencné, 
Debrecen úri társaságai széles rétegeiben 
ismert zongoratanárnő tegnap este 55 éves 
korában elhunyt. A halálhír őszinte réezvé- 
tat keltett városszerte. Temetése vasárnap 
délután lesz a Szent-Anna utcai házból. Az 
e'hunytban Zivuska Andorja kitűnő iró édes­
anyját gyászolja,

— Állatbetegségek miatt elrendelt 
zárlatok leloldása. A mezőrendőrkapitány 
sertésvész miatt zár alatt levő V. állategész- 
ségügyi kerületet, veszettség miatt zár alatt 
levő IX. állategészségügyi kerületet és ta- 
konykór miatt zár alatt levő V. állategész- 
ségügyi kerületet a zárlat alól a mai napon 
feloldotta.

— Változások egy debreezeni vasút 
Igazgatóságában. A Debreczen—Derecske 
— Nagylétai Helyiérdekű Vasút Részvény- 
t rsaság igazgatóságából legutóbb kiléptek 
Heinscheiner Alfréd, Polesobenszky Gyula, 
dr. Mezey Sándor és Fischer Félix. Uj igaz­
gatósági tagok lettek : Szabó Jenő, Vas E. 
Ferenc, Mezei Mór, Jelűnek Lajos és Koffer 
Béla.

— róthi Frida menyasszony. A Kre- 
esányi-társulat primadonnája, a széphangu 
Fóthi Frida, akit Debreczen színházlátogató 
közönsége is jól ösmer abból az időből, ami­
kor a mi színházunkban aratta estőről-estére 
a tapsokat, férjhez megy. A művésznőt el­
jegyezte Kr&usz Oszkár dr. fővárosi orvos« 
Fóthi Frida egyelőre nem válik meg a szín­
padtól, amelyen annyi sikere volt, hanem 
megmarad to/ábbra is a buda—temesvári 
színház tagjának, amelyhez még két éves 
szerződés köti.

— VJ állatorvos és segédjegyző 
íádudvaron. Nádudvaron ma tartották meg 

az állatorvos és segédjegyző választást. Négy 
>ályázat érkezett be, ezek közül Almáasy 
Bélát választották meg állatorvosnak. Segéd- 
egyző Nagy Sándor lett.

— Szávay Gyula kitüntetése. A Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövetségének nép­
szerű és kiváló elnökét: Szávay Gyulát ked­
ves és megtisztelő kitüntetésben részesítette 
a balatoni szövetség legutóbbi közgyűlése, 
mely a kitiinő költő-elnököt, egyhangú lel­
kesedéssel, a szövetség tiszteletbeli tagjának 
választotta meg a erről diszokmány küldésé­
vel értesítette.

— Podgyász-blz ositás a vasúton. A
magyar királyi államvasutak az európai 
podgyáf-zbiztositó részvénytársasággal szer, 
ződésrd lépett, mely szerint a részvénytár­
saság az utasok feladott podgyászának ér- 
dekbiztositását igen csekély dij ellenében 
elvállalja Ennek a berendezésnek előnye az, 
hogy károsodás esetén a felek a legrövidebb 
idő alatt kártérítéshez jutnak.
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— Huszárok nyári gyakorlaté. Teg­
nap lőttek haza honvédhuszárjaink, akik 
ugyancsak derekas munkát végeztek, a hajdú- 
hadházi dandárgyakorlatokon és utóbb Tisza 
polgárnál folyamátkelési gyakorlataikkal. Ez 
utóbbi gyakorlatok, amelyeknek középpontját 
a kétszáz méter széles Tisza átuszása ké­
pezte, nem mindennapi esemény katonáékná 
sem, amely alaposan próbára teszi lovast 
és lovat egyaránt. Ezekről a folyamátkelés1 
gyakorlatokról fogalmat alkothat magának 
mindenki, ha végig nézi Leiztar József 
nagyhírű fényképészünk kirakatait, aki 117 
pillanatfelvételben örökítette meg honvéd 
huszárjaink tiszapolgári manőverjét. Kezdjük 
az 1-sö számú képnél, Czitó alezredes, pal 
ranosnot ád a tisztikarnak a Tisza átkelé­
sére, az utolsó kép megbeszélés a gyakorlat 
után. E kettő között, akár egy kinemato- 
gráfnál, az úszás előtti leny^rgeléstől, az 
úszás utáni nyergeiéiig végig vonul a néző 
előtt a gyakorlat 117 momentuma. Letzter 
József csodát müveit pillanat-gépével, amely 
nemcsak a mi huszárjainknak fog dicsőséget 
szerezni, hanem az 6 nagy fényképészeti tu­
dásának is, mert ehhez hasonló ugratási ké­
peket még egy hadsereg lovasságáról sem 
készítettek. A képek tegnap délután lettek 
kiállítva és már az esteli órákban rengeteg 
nézője akadt, akik valamennyien a legna­
gyobb elragadtatással beszélnek Letzter e 
legújabb produktumairól.

— Ä kereskedelmi és Iparkamará­
ból. A debreceni kereskedelmi és iparka 
mara elnöki tanácsa csütörtökön, augusztus 
5-én délután 5 órakor ülést tart, melyen a 
folyó ügyeket intéziel. A kamara nagy jelen­
tése. Sajtó alá került a kereskedelmi és 
iparkamara évi nagyjelentése, melyet az el­
múlt esztendő munkásságáról s a kerület 
közgazdasági viszonyairól szerkesztett a tit 
kári hivatal. A 400 kéziratos oldalra terjedő 
hatalmas munkálat hűségesen számol be 
minden közgazdasági ágazat e a kerület hét 
vármegyének minden indokolt óhajáról vagy 

anaszáról. A kötetszámbamenő nyomtatott 
egyzökönyvek ülésről ülésre feltárják az 

intézmény egész munkásságát, az évi fő 
jelentés pedig iparpolitikai és közgazdasági 
távlatból rajzolja meg az egésznek képét. A 
jelentés mintegy tiz nap múlva már meg­
jelenik, legközelebb mutatót adunk belőle. — 
Szabadságon. Ráoz Lajos dr. kamarai se- 
gédtitkár aug. 1-én kezdi meg négy heti 
szabadságát, mely alatt külföldi tanulmány­
utat tesz Németországban. Radó Rezső dr. 
fogalmazó aug. 4-én tér vissza három heti 
szabadságából.

— Katonai félszer építése. A város 
házán ma délelőtt a katonai és polgári ható­
ságok kiküldöttei tanácskoztak. Az értekez­
leten Veosey Imre főjegyző elnökölt. A város 
részéről jelen voltak Magoss György dr., 
A őzéi Géza, Tüdős Kálmán dr. Katonai rész­
ről megje entek : Barkóozy alezredes, Gyulay 
főhadnagy és Perényi számv- vő fóhadnagv. 
A tanácskozás tárgya volt a Péterfián levő 
utca ház telkén épiiendő ka.onai félszer, 
melynek céljaira a várostól engedélyt tért a 
katonai hatóság. Októberben ugyanis a hon­
védségnél lőszerkocsik és egyéb dolgok el 
helyezéséről gondoskodni kell. A katonai 
hatóság legoéhzerub nek az utcai ház telkét 
találta, amelynek átengedését a várossal kö­
tött szerződési határidőre kérték. A város 
megbízottai azt vitatták, hogy a kért félszer 
építésére alkalmasabb lenne a Libakert, de a 
katonai megbízottak ragaszkodtak ahhoz, 
hogy az építkezés a Péterfián legyen. Mi­
után a dolog a város érdekeibe nem ütközik, 
a polgári megbízottak hoz ájárultak ahhoz, 
hogy az építkezés a Péterfián történjék. Ily 
értelmű javaslatot is tesz a bizottság a ta­
nácsnak.

— Orvosi körökből. Dr. Hajnal De­
zső fogorvos külföldi útjáról haza érkezett 
és hétfőn megkezdi rendelését.

Fje

- ahol nem hl**nek a repülőgépnek.
Egy alföldi város lapjában a következő kis bir jelent 
meg tegnap:

„Repülés. Egy Blériot nevű francia átrepült 
Franciaorsságből az angliueok hazájába. így telefo­
nálja ezt nekünk fővárosi tudósítunk. Hiszi a 

piszi*.
— ás nj Thaw pör. New-Yorkből je­

lentik, hogy a Thaw pörnek a legelső bíró­
ság előtt tegnap lefolyt tárgyalásán nagy 
szenzáció történt. Merrill asszony, egy new- 
yorki háztulajdonosnő azt vallotta a bíróság 
előtt, hogy 1902-ben Thaw .Reid* név alatt 
szobát bérelt ki nála, amelyet 1906-ig meg­
tartott. Thaw a szobát csak ideiglenes szál­
lásul használta s ilyenkor féktelen orgiákat 
csapott, ő vagy kétszáz nőt látott megfor­
dulni nála. Thaw megfenyegette őt, hogy 
megöli, ha valamit elárulna. Thaw azt mon­
dotta neki, hogy szini pályára készíti elő a 
leányokat és pénzbelileg is támogatja őket. 
Thaw feleségét, aki szintén jelen volt a tár 
gyaláson, annyira felizgatta ez a vallomás, 
hogy elájult.

— Házasságok. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a kővetkezők kötöttek házasságot 
Snfráa Sándor—Bartha Máriával. Toronioza 
Sándor- Kovács Erzsébettel, Alföldi István 
—T ba Máriával, Martonovios József—Fe­
kete Annával. Házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek : Erdélyi István—Pécsi Ánnus- 
kával, Király József—Molnár Juliánnával, 
Weisz Bertalan—Gelberger Margittal, Fülep 
László—Sztankó Mártával, Szendi István— 
Pásti Máriával, Sajtos Sándor—Popelár Bor 
bélával.

— Új műsort mulat be az Arany 
Bika Mulató ma este Amint a legnagyobb 
örömmel értesülünk, sikerült a Mulató igaz­
gatóságának, Baumann Károlyt további ven­
dégszereplésre megnyernie. Baumann tehát 
marad s uj műsora bizonyára még fog sok 
zsúfolt házat vonzani. Az elsőrangú attrak 
ciók: Lorbeer Trio ikariai játékosok, Les 
Montez akrobata táncosnők. Blanche Ideal 
keleti és Serpentin táncosnő, mind a világ­
városi nagy színpadokról lettek Debreczenbe 
szerződtetve. Az agilis igazgatóság pompás 
újítással vezeti be az augusztusi műsort. 
Szerződtette ugyanis Szathmáry Árpádot, a 
Szabadkai Színház főrendezőjét, kinek ren­
dezése alatt pár kitűnő cabaret-bohóság fogja 
kacagásba gurítani a publikumot. Nógrády 
Gigi a cabaretszinpad utólérhetetlen nyere­
sége. Temperamentumos előadásával meg­
teremti a maga hatását. Árnyai Károly uj 
artistaimitációkat ad elő. Szemünk előtt vo­
nulnak majd el Gyárfás, Baumann, Gönéör. 
Nyérai, az 6 óriási feltűnést keltő előadásé 
ban. Dussy Angela, e bájos Soubrette, Bo­
nita de la Feria, e csodaszép spanyol tán­
cosnő és Váradi Ferike bariton népdaléne- 
kesnő teszik még a fényes programmot tel­
jessé. Talán fölösleges mondanunk, hogy az 
összes számok „fehér“ jellegűek. A kitűnő, 
hosszú uj műsorra való tekintettel, az elő 
adás pont 9 órakor kezdődik.

— A nap balettal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál
Wilner Emma ref 6 napos, Tóth Irén ref 
22 hónapos, Szabó Jánosné ref. 48 éves, 
Wres János ref. 6 hónapos Turuoz György 
r. kath. 12 hónapos, Veres Zsuzsánna ref. 
25 éves, Szilágyi Eszter ref. 17 napos, Zi 
vuska Ferencné r. kath. 55 áves, Sarnyai 
Jánosné r kath 44 éves, Biró Erzsébet ref 
5 hónapos, Jelencsik József róna. kath. 12 
hónapos.

A tisztelt közönségnek becses tu­
domására adom, hogy a mai napon az üz 
let'61 teljesen visszaléptem a szives párt­
fogásért ezúton mondok hálás köszönetét. 
Egyúttal jflzem, hogy elköltözésem miatt 
sajnálatomra mindenkitől személyesen nem 
búcsúzhatom, igy ezen ez utón minden volt 
vendégeimnek, ismerőseimnek és egész Deb- 
reczen városának mondok Istenhozzádot tel­

lies tisztelettel Bnday Károly, ozukráss.

— Ma a Magyar Király kivéhízban
nagy tambura, zene, dal, és táncz-zene estélyt 
tart 3 férfi és 4 nő tagból álló társaság. Igaz­
gató Horváth József. Tisztán kezelt italok­
ról és ételekről godoskodik és számos lá­
togatást kér tisztelettel Erós Jakab kávéi, 

— Klór Andor debreeenl keretbe- 
delml és műszaki Iroda sikere. Nagy­
károlyból ve szűk a hirt, hogy a Városi 
Központ által egy 300 lóerejü szab. Diesel 
nyersmotor és különböző villamos felszere­
lésekre kiirt pályázatra a legjutAnyosabb 
ajánlatot Kiár Andor d-breoeni kereskedelmi 
és müaztki irodája adta be. Érdekes, hogy 
az összfállításra beadott pályázatok körött 
Kiár Andor cég sjtnláta mintegy 17«/,-al 
ju ányosaob, miit más hazai cégeké. Pá'yáz- 
•ak az összn.uokálatokra; Ganz és taraa 
145,000 koronáért, Nikolson R T. 142000 
K ért, Kiér Andor 118,000 K A viiamos 
rész kce Egyesült Viilamor r t. 28 000 K. 
Siemens-Sehuokert 29,000 K. ö ömmmel re 
sistráljuk vá osunk eme röv.d :dő alatt tért 
h'ditott ftg.Iia irodájáisk eg előre erkölcs’ 
sikerét, de reméljük, hogy abbll anyagi si­
ker is lesz, mert bír Nagykároly elöljáróin k 
joguk van az ajánlatok között az árra v«ló 
tekintet nélkül választani, kótsógt lei, hogy 
a város közönségének érdeké tar.vi s ea 
előtt a legjutányosabb aj nVnak fojnak 
helyt adui.

— Meghívó. A Debreezeni munkás 
dalegylet rcljó 1909 évi augusztus 7 én az 
Arany Bika dísztermében E efánty Sándor 
egyleti karnagy vezetése me lett Birki Lajos 
z^nsksrónak közreműködésév i! a kecskémé i 
őrs ágos dalverseny daratjaraal zrtkörü 
dalestélys rendez Kezdete ette 8 és fél óra­
kor. Belépő je,y személyenként 1 K 50 fül. 
Előre váltóst j*gy 1 30 fi i, Műsor : Meg­
nyitó. Előadja a zenekar. 2 Az O.M D SZ. 
jeli/je. Ernyey J.-től. Előadja a dalagylet. 
3. Üdvözlő kar Szenc-Gály Gv.-töl. Oszkár! 
dirab. Előadja a daiegyloí. 4. Rákóczy-dJ. 
Rávfy Gézától. A kecskeméti orez. driver- 
seoy Il-ik csoportjának verse lyiaea Énekli 
a dalegylet 5. Dal tint epen. Ther K.-tól. 6. 
Népdal egyveleg. Hoppe R tői. 7. Régi nóta 
Lányi Érj őtől. 8 Szia szál gyertya. Frátt-r- 
Hoppetól. Összkari darabok. Énekli a dal­
egylet. 9. Honfidal. Huber Kftrulytól. Sza 
bad .n választott verseny kar Előadja a dal­
egylet Műsor utón ténoz.

— Értesítés a kerületi mankásbixteeitő pénztár 
tagjaiba! E. utón is értesítjük a pénztár tagjait, hogy 
pénztárunk a megválasztott szülé-znóket az orvosi 
kerületeknek megfelelöleg a következőleg osztotta be : 
Dr Gáspár féle kerületben Munkás Józsefné szülésznő 
lakik Késes-u. 24 Dr. R zsa féle kerület Moskovitz De- 
zsóné szülésznő lakik Hatvan-u. 9 Dr Hütter féle ke­
rület Kovács Ben áminné szülésznő, lakik Darabos-u. 
50. Dr. Hutiray féld kerület Erdei Eszter szülésznő, la­
kik Homok u. 31. Dr. Strelinger féle kerület Szalai 
Juliánná szülésznő, lakik Faragó-u. 23. Dr. Széli féle 
kerület Beke Imréné szülésznő lakik Nyil-u. 11. Dr. 
Derekassy féle kérőiét Dien Mihslyné szülésznő 1909. 
ang. 1 ig lakik Kar-u. 29. Dr. Popper féle kerület Or­
mós Gáborné szülésznő, la.ik 1909. aug. -ig lakik 
Eö vös-u. 18. 1909. aug.-tói pedig Timár-u. 28. Egyben 
felhívjuk a pénztári tagok figyelmét arra is, hogy a 
fentebb felsorolt pénztári orvosok és szülésznőkön kí­
vül idegen orvos, illetve szülésznő Igénybe vételétől 
tartózkodjanak, mivel az ebből származó kiadásokat a 
pénztár a törvény 59. § a alapján nem téri heti meg, 
ennélf gva czélszerü, sőt szükséges hogy minden pénz­
tári tag már elevo tudomást szerezzen arról, hogy a 
lakása melyik kerületbe tartozik és hogy e szerint 
szükség esetén me yik orvost, vagy szülésznőt vehti. 
igénybe. Mindezekre vonatkozólag különben teljes út­
baigazítást a pénztár által kiadott „Tájékoztató“ ad 
mit a pénztári tagok a pénztárnál bármikor és díjtala­
nul kaphatnak. Az igazgatóság

— Kegler Gerbeíud cukorkák főrak­
tára Kootset Gézánál.

—Legjobb raktári dobozokat szép dísz­
munkákat készít Antalfi Forotcz kőayvkötő 
bőrdíszműves Piacz u. 31.

~ fényképészeti készülék? k és kel­
lékes kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedeeében.
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Közgazdaság. • j&mroknal a m •
Terménytőzsde.

Bchvercz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1909. julius 31. 

Ké-záru 6 el olcsóbb.
1909. októberi búza ^ . . . 13.53 13 59

májusi búza.................... — -- .--
1910. áprilisi búza ..... 13.85 18.86

májusi rozs..................... —. -
1909. októberi rozs.................... 9.87 9.88

áprilisi rozs . . . , , — .--
1909. októberi zab.................... 7.53 7.53

májusi zab....................
áprilist zab....................

1910. májusi tengeri .... 6.96 6.97

1909. júliusi tengeri .... ------ --,_
augusztusi tengeri . . 7.68 7.69

Regény-Csarnok.

(pásé
AVANYUYÍZ

MilaHsö 
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te tslUsís« p:zi?i " 
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MUSCHONG* BUZIASFÜRDO

BUZI AS!PHDHIXÁSVÁNYI

Vese és hólyagbajoknál a vese medencze idült hm útjainál hugykö 
és fövény-képződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 

bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat

Grünberger és Glück cégnél Csapó-u. 6.

A bojár leány*.
— Regény. —

(83.) Irta : Vértesi Arnold.
— Leskelődnek utánam — szólt ko­

moran; — viayiznak hogy na beszélhesse < 
önné'. Talán e perozben is kémked velaki 
az ablakon át vagy baliga tózik a kulcs 
Íjuknál. Jöjjön amoda.

P megfogta Csongrádinak kezét és a 
■zoba túlsó oldalára ve ette.

Csongrád? annyira meg volt lepetve s 
megzavarva, hogy hagyta magát vezetni, 
mint valami gyermek,

— Innen nem hallják meg, a mit be­
szélek — szólt Pali. — Késő éj van, ta á» 
nem is gondolják, hogy e pil anatban itt le­
hetek. Ferenoz az inas látott, mikor lvfukiid 
tem egy órával ezelőtt, Azt hitte a gazem 
bér, hogy alszom. Miutha aludtam volna én 
öt nap óta!

Lázasan reszketett ajka. Suttogva éa 
hirtelen beszélt.

Csongrády Gyuri jóakarólag, aggódva 
megfogta a fiúnak kezét s elsimította a zi­
láltén homlokára hulló hajfürtöket.

— Edea fiam, térj magadhoz, édea Pa­
lim. Mi bajod ?

A mint kesével a fiúnak homlokához 
ért, észrevette, hogy forró az. mint a tű/ 
ős izzadt. Rossz sejtelmek támadtak föl 
Csongrády keblében ■ nem tudta mit te­
gyen, mit mondjon. Sehogy sem tudta 
irányozni magát ily rendkívüli körülmény­
ben.

— Ferencz kezében »ranyakat lá-tam 
— szólt a fiú hevesen; — nriga mu’ogatt 
a cselédek előtt. Tudom, ho^y hol vette, 
jól tudom. Láttam- mikor utánam leskelő- 
dött mirden lépésemre vigyázz, ö is, 
máaok is. Óa az én kedvez atyám nsgy gon­
dot visel rám 1

S szilajeágtól elkeseredett, láztól kipi­
rult fejét hátravetette; ezimeivel mereven 
nézet föl a szobá tetejére.

Csongrády Gyuri mély, fájdalmas fo­
hásszal ült mellette. Aggódó lelke egészen 
elboru t a szomorúan gondolt Fehér Ármin 
■zavaira. Valóban az elmezavar jelei mutat 
koznak a fiúnál.

— Atyám vigyázz reám, — folytatá a 
fiú; — nagy oka van rá. Nagy oka van 
óvakodni, mirt kezemben bírom titkát. Ke­
zeim közt van. Azt hiszik, gyermek vagyok. 
Férfiúvá nőttem a szenved eben és anyám 
sírján megesküdtem, hogy összetöröm annak 
boldogságát, ki ö-szetörte anyám életéi. 
Gyermeknek tartanak, de az, kit atyámnak 
nevesnek, jól tudja, hogy hatalmába esett e 
gyermeknek. Könyörüljön rajta az Isten, én 
nem könyörülök I

(folyt» tjük.)

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

A raktáron lévé összes áruk mélyen le­
szálltait árakban kaphatók u. m.

Gyönyör« hímzett hatlztok fehér és ecrü 28 kr.-tól.
Remek mosható delainok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 „
Jó mosó anyai Zephirek férfi ingekre és blúzra 24 , 
Színtartó Kreton-k in ekre és blúzra . 20 „ 
Franezla Gyapjú Deleinek gyönyörű minták 63 „ 
Angol ruha vásznak gyönyörű mnták . 47 „
1 vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 „ 
Csipke apllcatlók betétek czakkok . . 02 „
120 % széles gyönyörű nyári szövetek 38 „
120 % széles szép Löszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombob, zsinórok 
szabó kellékek, nagyon olc'ó árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók lóláron

Férfi női és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr-trl

Molnár I. J. ás Társa fidkja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács.

Eossnth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Egy tanuló lizetéssel telvétetik.

Mindennemű felsőruhák lestósót és 
tisztítását szépén és jutányosán 

eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmelestő 
és vegyészeti ruhatisztító Intézete.

■er« «»*■«$* *
Arán? lános-ntssa 10. szám

IHTJKfrJMt. «ft mH «tolA st

Batthünj-utcza Z. iár-utcza 3. sz.
a Zenede kisépületc udvarában.

Baliéroh, kézelők tisztítását gyorsan eszközlöm.
Velelon. 9 OIL- mm»

Csakis kereskedők és házalóknak
20 darab kötény K 26.
küld szét szép választékban, mely áll 
py rmek. gazdasszonyi, kettős nyomású, 
nagy női reform és félreformból. Mosó 
képességért jótállás. Divatos minták után­

véttel
Nem tetszőért pénzt azonnal visszaküldöm. 
50 Kor. és feljebb utánrendelésnél 5% 

pénztári engedmény. 
Magánosoknak nem küldünk.

JULIUS MUNK. Hachad [. Csehország.
Hötőnygyáros.

7289 -1909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A detrforeni k'r törvénvrzék mbt tHvi 

batósáv lö hírré teszi, bogy kir. Kircs’or 
v^gr 1 najtaiónak Deutsch Lina vét r^ht-j ávt 
szenved^ elírni végrehajtási ''gyéb°n a det- 
recz ni kir. törvényszék területén levő D-b- 
ri-o-en kir. város kült-rületén fekvő a deb- 
rei'zen jőzsai 21. szijkvben A.fl sor. 25. 
hrszám a végrehajtást szenvedőit nevén álló 
szőlő föld 1128 kor. kikiáltási árban, még 
pedig a C. 3 alatt özv. Destwffy Dienesné 
Szabó Mária ja«ára bekebelezett holtiglani 
haszonélvezeti jog fentartésával az áiverést 
elrendeli? és bogv a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1909. évi augusztus hó 24-lk 
napjának délelőtt 9 órakor Uéjózsa község 
aáz^nát megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási ár V« án alul eladatni 
nem fog. Ha azonban az ingatlan az özv. 
Destwffy Dienesné Szabó Mária javára be- 
nebilezbtt boltomiilani haszonélvezeti jogi 
l-mondásával oly árban adatik el, mely az 
ezen szorgalmi jogot megelőző tehertétel fe­
dezeti szempontjából szükséges 1700 koro­
nában ezennel megállapított ös zeget meg 
nem üti, az árverés hatálytalanná válik, és 
az ingatlanra C. 3 sorsz. szorgalmi jog fen- 
tartása nélkül újabban elárvereztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
ga lan becsiráoak 20% át, vagyis 225 korona 
60 fillért készpénzben vagv óvedéképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előlege« 
elhelyezéséről k: állított szabályszerű elis­
mervényt átszolgá'titni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ieóritet tett, ba többet Ígérni 
* nki sem akar, köteles nyomban a bánat- 
pé zt az általa Ígért összeg 20% á>g kievé- 
szi t ni kü önben az Ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésben 
részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreozen, 1909. junius hó 2-án.

Baróthy Béla, kir. tvszéki biró.

Zsák és ponyva
Olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

cégnél kapható

DEBRECZENBEN 
Kossuth utoza 27
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Debreczen, Histemplcmbazir. £ 
Mosó kelme újdonságok *

Zephyr — Batist — $
Ottómén vászon — Kreton jg 

— Volle de lalne — g

v ü óriási raktára I
* v xw*v:#xw:0#MK*'m'0.

0 óriási Válasstekban a legegyszerűbbtől a
Diliül lego odernebb kivitelig fénvezet* maha­
góni, cseresznye és javorfébái teljes berendezések. 
HITELBE vagy BÉSZLETPl&ETESBE mindé" kamat- 
felsaámitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

ingyen ; képes album (50 fillér. 
w.-_ fntxA lakberendezésiHftQy Imre «áuaikozó.

Budapest, fláczi-hőmt 9. Szerecsen-utcza saroh.

}Az Abeles-féle *
mlnlsztertleg engedélyezett s f

állási felügyelet alatt állí középiskola é
fiuinternátus

Debreczenben, Jókai utcza 8. szám.
Ezen intézetbe felvétetnek mindazon 
cőverd- kék, tik D bncan b r- 
mely köiépúkoiéját (gymnasium, 
rt át, polgári, ke, eskedelmi) látó 
gatják. > z intézetben teljes ellátást,
1 árulásban sziperu e lenőrz éast és 

nevelést nyernek. Az mló-ézet 
modern, tágas, egészs-épes hifű ét­
kező és tanulótfcriutkkel (rdő- 
szoba, vilíanyvilákitAs) rendelkezik. 
Bővebb felvilágosítássá szo eál az

Igazgatóság. ( \

■A; r,íi 4, <r,

jagataaaaasg,-■>

llamas
n villámé* csengők, házi telő- 
tanok oeiendozéscí is évi ieaílé 
eét -*s minden e szakba vágó leg 
komplikáltabb munkát ut?y helybeli 
mint vidéken a lepícsáliban ée 
szakszerűen — tóbP áwl létállás 

mellett vdiial

földes símbe
eleOttrotecenik al ««Halat#

letireezen, Msgytyallkndvar
Minden irányba égő Woifram iám-1 
pák, ivlámpae/ecek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka 0 legCtl-
usébb árban. lißlc.-öo Másapák | 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 110. Telelőn 11®.!

Legbiztosabb szópltószer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Sz {pit, fiatalít 1 Legkltcnfibb szer izepld 
mfijloltok, pattanások és sz arezbör tisztá- 
taliuságai ellen, rügy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

ÖBBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

A földbirtokos, gazda és 
iparos közönségnek

ajánlunk a legjobb minőségű

k nő és henger

«ZsBjdb
jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nyirbakta szállítva vagy 
átvéve már 25 kg-tól kezdődő 

mennyiségben.

^ Kőolajipar RéSBöÉnytársaság^
Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 

Uyár: Nylrbakta.
— Sürgönyeim : Kőolajipar Nylrbakta. —

MEGLEPD SZINTE CSODÁLA­
TOS ÜYÚGYEREDMÉHYEKA

RPIAMASíB
LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

zel jgyomovomMlyagés 
bélhántalmaknáloMa- 

mintxxsthma, bronchiale, 
köszvmjdsJiayijsatm 
diathesis eseteiken.

Kapható Kentsek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

560 koronát
8retek annak, ki a Bartilla fogvlzének haszni lata
mellen üvegje 8» fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik Bartilla Winkler Ede, Wien, 1 (VI., Som- 
mergasse l. — Kapható minden gyógyszertárban is 
órogonérlában — Csakis „Bartilla fogvia kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bír mentve küldök üveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható Debreesen : llhalovlts lenó gyógyszer 

tára a .Kigy^V’-hox.

I©

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan a bőr­
nek, úgymint szeplőnek 1

Mindenütt kapható —

MINDENKOR HASZNÁLJA A
SÜTŐPORT 

VANIL! ACUKROT 
„PUDDINGPORT 

12 FILLÉR E-5EE--
MlLllÓSZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT. VEN YEK DÍJMENTESEN

KAPHATOK MINDEN DROGÉRIÁBAN, ÚGYMINT MINDEN JOBB FŰSZER 
l CSEMEGE ÜZLSTBEN,VAGY KÖZVE"! LENÜL DB OEY KÉR A. 

ayiBBLÖJÉNÉL PALLAS ÉS TÁRSA czégnéi 
uoaPEST' V- HOUO-UTCZfl fi).

El I cím he yet Darvas Miksa Félegyházy János, F/itsch 
/ H ly, Konlsek Géza, Mayer lenő, Parti Fercro, Bickl 

József Ze-mos és Váray József.

A

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és fidóvó teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé non zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits lenti
,,Kígyó“ czirnü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

legjobb
tisztítószer
Fogyasztás évente

Mindenütt kapható

OJL1SKU (Osztr, SÄ.)
Blsőrai gu legerősebb jodbromláplürdő.

------------- Egyedüli fürdő, ahol tiszta jólápban fürdeni lehet.-------------
Legujabb gyógyeszközök. Régi park. Elegáns lakhatás, gyermekeknek (kíséret nélkül) pensló. Posta, 

távirda és vasúti állomás. — Idény május 15-től október 1-ig.

— Fürdő orvos: Dr. W. Kllmek. —
Felvilágosítás és prospektus a gróf Larisch Mönnisch féle Darcaoi fürdő kezelőségnél.

íFJOM mmmm
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Eladó Ingatlanok.
Az id. Kertész Mihály és gyermeke 

tulajdonát képező kővetkező ingatlanok urn
1. Az Ondódon 10 k. hold 50 O-ö 

teröletii szántó;
2. A nagycserén 38 k. hold 508 Dől 

területű kaszáló; végül
3. Az elepen 213 k. hold 1092 D-ől 

területű szántó (ez utóbbi esetleg kisebb 
darabokban is)

szabad kézből eladók.
Értekezhetni dr. Bay András és dr. 

Horogh Pál ügyvédek irodájában Csapű- 
utcza 21. szám alatt.

fStück-Ccgnac
I Medicinái
szavatolt valódi bor- 

[ párlat

fotós és Stock
gőzpárolő telepéből,

BAR C ÓLA»
Egyedlin Oognao-géx- 
főm állandó hivatalét 
vegyi ellenérzés alatt

Kapható minden jobb 
üzletben.

Ba|aea»e*rS.
________ legjobb kt—
legessé« a Hjaw 
tentéiéri él ájulására,
mely meg nem avaoodó 

^psirruente« növényi bal* 
ssamos anyagokból ké* 

stflí.
Huta« ppi h fcbta

Törvényesen védve.
I dobos 6b fillér, poétán esik 
I dobos küldetik fi kerons 

WéSIecT. B fillér bámsntre utieráttoL 
Egyedüli készíts

Oróaz Hagy Ferenc.
gyógy »eerie*

BEBKHCXBH, Kossuth-ötoza 8. száza. 
.Irsiy egy mm" gyógyszertár

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„Margif'-fiinlötelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Póterfla-atca 76.
Kádáraagédek felvétetnek.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pseb ós Wlktorla kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező Izetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26% árleengcdéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, ZomáuczoLús és Klckelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. —- Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSE633ERQ és HAHEMER DEBRE CZEOO,
EPtaas-stasa 8. nán, a ksrokadhlwl iksOeda étftleiábes.

• B

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legj bb szépitőszer a

Földes-féle t GftÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplot, májfoltot, pattanást, bőratkát, (Bittesser) és 
minden más bőrbajt Kisimítja a ráncsokat és a: arezot fehérré, simává varázsolja, üdítő.

és fiatalít.
Ára; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló töltött izikkek: Haigit-höigypor (3 színben) 120 kor., Bargit-szappan 70 fillér, 
Hargit-fogpép 1 kor., ilargit-arczviz 1 korona.

Kaph.tó De’ reczenben : Balázs Ödön’ Orosz Nagy Ferencz, Jósa éi Jóna drog. Mihalo- 
vita Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközi Lásd', Tóth Béla, H.-Szobosrlőn Barbócz Ziigmond, 

H. Böszörményben Ért ey Gábor gy gy.-zertárakban.

1

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Bt}fasági Bitemért legjobb külön*

Pozsonyi elefeíecitihai szakiskola
W"5® Z JL4t.

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 
vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai működni kivannak. Szük­
séges előképzettség 3—4 közép — vagy polgári iskola. 
Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő és bármilyen felvi­
lágosítás ingyen és bérmentve küldetik. — Az egyévi 
önkénteségi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

Az ipitósl.
A feltaláló leányai. Impozáns nagyszerű hajzatot

szerezünk és tar unk meg egész a vén korig minden nagyobb fáradtság 
nékül, bajos manipulácriók nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czéliráuyosan összeállított haj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsír- 

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

Uhlmasm Pern Tannin vizet
Zsilt Ártalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

üälmann Peru Tannin vizet h*.
Zsírtartalommal (Zöld csomagolás). Egyutlal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a híjat szagossá, ingóvá, ténycssé és puhává teszt. Nem 
támadja a haj színét, nem piszkot és nem csinál foltot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfiimös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— Vertriebesgesellschaft Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa ÓS lóna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

&

eoooooooooooooooeooooooooooooooooo#

KOVALD PÉTER ÉS FIA \
os. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szövetsóg-ntcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem elölt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a CSOma olás ÓS pos­
taköltségek mellőzésével - scHUVflRTZ H. ObIjfoczbü öégenfeldtér 8. i,, vette át a kópvisele-
közvetlenül felkereshesse UUIIHMIUU II. U6UI 6U6ÜII UCIJUilLllllüi' U. 54. tét és a gvár rendes 
áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, distitő és butorszövotek, függőn ök, kézimunkák, sző 
nyögök, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitásit és festését, Úgyszintén ágytollak tiaztHtsá 
és tehérnemtték mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyvlmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG
1*00000OOÖO OOOOOOOO000.0000OO.OOOOOOÍ

SS HHBnmHmIpI

10 ■mm

I ti-
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Bpró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl 
minden ezó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vaateg betflkböl szedett 
minden «zó 8 fill. Apróhir­
detések elóre fizetendők.
VM*kl IniUke.ódí.cál tmtk ,\ TÍlMikély«r«t ««itelel

El valamit venni, vagy eladói akar, taudass 
szándékát a „Debreczeni Fdggetl n Újság* 
apró hirdetési rovatába 1, N ncsen gyor 
sabb, balosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését mar 
a megjelenés a napján sok ezer ember ol­
vassa.

Levelezés»
Olt izraelita leánynak keresek államtudomá­

nyi államvizsgázo.t vagy érettségizett fia­
tal embert, kit vasúthoz jobb állásba he­
lyesek házasságért. Teljes címre válaszolok 
,Protekció* jelűiére a kiadóba.

Fiatal baba vagy özvegy, ki velem naponta 
deiután kirándulná, szerényen támogat 
nám. Teljes oimü találkáé leveleteket 
.Államhivatalnok“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Házasságában osalódot asszonyka barátságát 
ken bO eves csinos úriember anyagi érdek 
nélkül. Levelet .Bokszunk nemes lesz* 
jeligére a kiadóba kér.

.Aranyvirág* .Fess kadét“ „öreg ember* 
.Kiss Juliénak.“ .Nem bánja meg* .Ti­
bor“ .Mese asszony» .Mirtusz* .Drága­
ság* .Csak egyén ólunk* „Proiekczio* 
.Étszere-z, Levelei vannak a kiadóba.

Zöld Inc zárná ölenként 4 fillérért kapható 
minden délután 5 órától kezdje a Posta 
kér ben, a vasút mentén. (Bejárat a Simon 
faraktár mellett.)

Eladó kávéhás. Hajdúböszörményben a Köz­
ponti kávébáz teljes feLzere ósével e!adó : 
e»etleg a ház is melyben a kávéház van 
szintén eladó. Értekezhetni a tulajdonos­
sal Szabó Sándorral B cskai utczán.

Különféle.
Egy két szobás, előszobás lakás mellékhelyi­

ségekkel együtt közel a Pi: c-utczához 
augusztus elsejére kiadó. B .vebbet a ki­
adóhivatal.

UjOJnan fes ett két utczai szoba bútorral a 
vagy anélkül kiadó. B jthieo-u azt 12.

Hagánkutaló iroda. Iskola u cza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, me/tfigyeléseket és 
nyo.7 órásokat e'vállai, ugv megán, mint 
családi ügyekbe Krämer József.

Intellgens izr. csa ádná 2—3 iskolás fiú gyer­
mek teljes ellátásra elfogad atik czim e 
kiadófcivatalbm.

mm

Péterlia utozi 26 szám alatt levő két szobás 
ia6áa minden órán kiadó. Bővebbet Napy 
Kiró v bo to-nál.

Drága kié Bakiis legutolsó levelem avata ián 
kezekoe juiou, hiszen tudtam én azt, hogy 
te életem, rögtön válaszolsz, hisz egymá­
sért élünk, szeretlek téged forrón írjál és 
tudóeitsál mindég magadról a te hűséges 
rabod csókol „a Nagybácsi*

A baba vegye át sürgősen 
a ,40 éves mérnöktől*

a jelzett helyen

Betöltendő.
Péixbeiiedő ügynökök magas javadatmazá - 

sál felvétetnek. Gedö varrógép raktára 
Piacz utoza 56.

Ta«ló fizetéssel felvétetik Csillag József 
fuszernagykereskedőnél Hatvan utoza.

Egy kivágott könnyű bricska olcsón eladó 
vagy cserébe veszek egy könnyű fóderes 
kocsit. Czim Piacz-u. 26 a gépraktába.

Fehérnemű varró leányok, egy szabász és 
varró felvétetik Hunyadi utoza 13 az üz­
letben.

Adás-vételi
Slákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kő.csón mint meg/ételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fönn József zsáküzletóban 
Petőfi-ter a nagyállomás közeiében.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és 
Franozia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Füiöp 
mészkereskedesében Homoktert-u. 121. az

Kerestetik egy jőkaroan levő kerékpár kösz 
pénz fizetés mellett megvételre.

Babreczenben forgalmas helyen jó forgalmú 
fűszer üzletelői átvételre keresek czim a 
kiadóhivatalba.

VtgyáMOS I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Ilidé 2 ágy és 2 szekrény elköltözés miatt 
Czim a kitdób-*.

loavéd U. 26 számú adómentes,2400 korinát 
jövedelmező bá*. kedve tő fehtteiek melleti 
eladó.

Gyors házasságot
uván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot­
henberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés.

gillamosiilágitíst,
telefonok, villamos csengők beren­
dezi Bt t, javítását, évi jokerben tar- 
tását úgy helyben, mint vidéken e 
legjotb enyaggal, legolcsóbban eee- 

köiól

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikei gyár ée villamoi 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, seellőztetök, 
dinamók állandó nagy választéktan. Raktáron tartom 
a legjobb gyártmánya Wolfram és Osmium égőket.

8466—1909. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A d .breezeni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni 
ref. Collegium pénztára végrehajtatnak Por­
csin Ambrus né Bíró Julianna végrehajtást 
szenvedő elltni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék területén levő a 
Ciapókertben a debreczeni 4034. sz. tjkvben 
Afl tör 3783 hrsz. a. felvett a végrehajiást 
szenvedett nevén álló szőlőre az utóajánlat 
folytán megajánlott 1760 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és bogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1909. évi augusztus hó 17-lk nap 
ján délután 4 órakor a kir, tszek árve­
rési termetien megtartandó nyilvános árve­
résen megállapított kikiáltási áron alul el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beosarának 10% á% vagyis 148 K. 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes ér 
iékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, a 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiáll.tűit szabályszerű elis 
mervőnyt áiseolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, kötelei nyomban a bánatpénzt ez 
általa ígért összeg 10%-ig kiegészíteni, kü­
lönben az Ígérete figyelmen kívül marad és 
a tovább folytatandó árverésben részt nem 
vehet.

Debreczen, 1909. évi jun'us hó 26.
Kir. tvazók, mint tkvi hatósága.

Bolváry kir. tvszéki bíró

I KÖZPOtiTI DR0SI1EBIB
Tele!* BSBBSCXn. Telel*. 
Hacs-eSeea, Városkán épüet

IHUtilyik ée ?jírtM*p«k ritxán dfllríe leertet
herends.-rtt Mentészekrények, kiteze- 
reh, áesiafieltiészerek Creolie, Ber­
kei, míndeneem* állrigyógyászati 
sikkek ée etaxerek-Serlée ée eierke

MCM ntl
üli Hiytéy 
utnkNi.

flproha Mine Company
DiPBht behozatal 1 Első bevásárlási forrás I
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktárezott spa­

nyol és portugállal

gyógy és dessertborait.
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás Vi és V* üvegekben eredeti
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
gyógyszerésznél Piacz-otcza 30. Fehér hattyú gyógy­

szert ár, Telefon 596.

Horváth János
gózfflrészóben

100 hg. Hágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

legolcsóbban beszerezhetó

Jakobovits Henrik
szénrahtárában, Piacz-utcza ülsz.
A főpostával szemben.

Telelőn szám 601.
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Hagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Cgap6-n. 13-
Csoda olcsó gőzoséplő I Rajta gépészek! Gazdálkodók!

Eladó egy teljesen jókarban és jelenleg is üzemben levő 8 lóerős gőzcséplő, teljesen uj tüzszekrénynyel
jövőre kerül nyomás alá

ós Ara mlndössxe 650 forint.
Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt a NAOT LAJOS Irodája Csapó tttcza 13. szám alatt.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb várya, 

hogy mentöl szebb legyen s hogy ezen czélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat és legképtelenebb 
dolgokkal kenegeti árosát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arczbörét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori 
Földes Kel' men aradi gyógyszerész fflargit-Créme- 
jével elért (különösen Franczia- és Németországban) 
sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és a* arca minden tisstátalanséga (szeplő, 
máj folt. kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerült, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
■arglt-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos: 
óvakodjunk tehát arczunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és franczia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az erez szépíté­
sére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szé- 
pitőszer a Földes-féle fflargit-Gréme, mely már 4-5 
napi használat után teljesen átalakítja az arcs bőrét, 
eltünteti a szspldtet, májtoltokat, kiütéseket, bératkát, 
mitesszert, arcz- és kézvbrbsséget. Az arcz ideális 
Slép, üde és if)n lesz s amellett a Margit-Crém tel­
jesen ártalmatlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 ko 
róna. Margit szappan 70 fillér, és Margit ponder 
(fehér rózsa és créme színben) 1 kor 20 illlér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A Földes­
féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna 
tessék egyenesen a készítőnek igy czimezve 
Fbldes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Fejencz, Jósa és Jéna drog. Mihalovics Jenő, 
Mautner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla. H- 
Szoboszlőn : Barbócz Zsigmoud. H-Böszörményben: 
Ercsey Gábor.

GESSLER SIEGFRIED
es. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, at 

is ß w
IH 111

és egyéb finom HKörgyártmányalt, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpét.

Oppolzer, Drucke, Sehnttzler, lalubnor tanátok ajánlják Br. J. I. Fepp ei- és kir. udvar! fogorvos

59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI — 
- leghathatósabb FOGSZEREIT,

s szájat, fogakat, foghust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabaditsnak a leg- 
kinzóbb fájdalmaktól és szenvedésektől. Gyomorra, belskre igen jó hatásnak, Valódi csak as én Cégem­
mel, á K. 2.80, 2,-, 1.—, Anatherin fei-areme-tubus —.60, üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1,86. 

.......................... , Kauható cvórmertárakban. eroKeriákban ói illatazer-üxle*rtl'l'Ä"

AMTHERIM
Nem habrik, a fogakat uem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, erogeriákban és illatszer-üzletekben.

1
Be
5
►

i
MW
m-e
►

1 pár kézelő 5-rótfl 15 kr.

Piacz-utcza 19» szám, Bika mellett
a volt Debreczenl Nagy Áruházban

mindennemű rőlös és rövidáru, valamint lérll divat csikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

méter 120 cm. széles gyapjú lüszter — — — 65 kr.
méter legfinomabb minőségű karton — — — 21 kr.
méter , jó mosó Delain — — — 23 kr.
pár fegvházi kötésű férfi sockni — — — — 14 kr.
drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség — 1 frt 25 kr.
drb aplicált stor ablak függöny — — — 3 frt 50 kr.

Divatos csikós női harisnya — — — — — 23 kr.
Mindenféle rövidáru csikkek meglepő olcsón I

Tisztelettel Sugár Dezső.
Agyterltő garnitúrák nagy választékban.

franczia kozmetika dicsősége.
Tökéletes alakot nyer

x ELIXIR LAVALIER £
: által. Kllzfileg biztosan ható szer 
I Lavaliextól Párisban. Egy üveg 
ára 8 K. Kapható gyógyszertá- 

I rakban, drougériákban, illatszer­
kereskedésben vaay utánvéttel, következő 
címen: LAVALIER-IEPOT, Félix Perker Win, I. Karlsplatz.3.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé- 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent, 

Raktáron tartok elsőrendű
Síi. "Sfcsp

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramapbon és 
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása
ti. pártfogást kérve, tisztelettel Drjljaf Unnrítf •xélótt Geller és SémetbhöllBÍ nBüllnp Debrecxen, Hatvan-a. S.

fiyörfi Sándornál
Simonffy-utcza 2. sz. alatt

üzletáthelyezés miatt
mélyen leszállított árak I

NAGY LAJOS Hirdetést Nagyvállalatának Irodájából Csapó-u. 13.
Eladó az o*ajütő mellett levő Kónyatelepen 31. szám alatt az özv. Kozma Józsefné asszony tulajdonát 
képező 870 négyszögölnyi kiterjedésű ingatlan, melyből 600 négyszögöl igen jókarban levő 9 éves ezerjó 
termő szőlő, van rajta téglából épült és cseréppel fedett lakás, mely magában foglal két szobát, konyhát, 

jó vizű kút az udvarban, továbbá van rajta hizlaló 150 darab sertés részére, két cserepes 
magtar és egy góré, teljesen tehermentes és ára mindössze négy ezer forint!

Szomszédja dr. Weisz Bernát ügyvéd or.________________________



loszi öltönyt felöltöt színes mellényt
legszebben tisztit

EABÉCZY ANTAL
és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók-üzlet Csapó-utcza 28. 

„n ««a «» --mm gsF" AlapttUtott 1880.

:"5

Mapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-ufcza 7.

Hajéi,- üveg,- porczelén áruk, pnuekjátÉkok minden elfogadható áron.

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke '• 2 000.000 korona.

Br. Szivák Imre,
országgyűlési képvisalő, elnök,

Csávoss? Béla,
udvari tanácsos, aleluök. 

az áruosztály ellenőrző igazgatói:
Fesz'y Béla dr. Baross János

n gy iitokos. oratgy. képviselő.
Bndnyánszky György

őrs-á,'gyűlési képviselő. 
Vezérigazgató: Jogtanácsos '
Dr. Hodosi Lajos. dr. lolnár Jenő

orszgy Képviselő.

Legolcsóbb beszerzési lorrás i Erő és 
POTTAKAHMÁNYOKBAN, — (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogácsafélék, folyé­
kony melase); QÉPOL A JÓKBAN s speciá­
lis amerikai olajokban, kenczékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZ1KKBKBBN.
VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁNYIAD ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos vezMpviselő:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN, 
Batfhányi-utcia 6. szám.

Tv;;i»atölt UÖíTman-0 is RroDP^tá VöDjv^?a.ílál<tban” 49- a főoostéval Mswbeo.
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DEÖUEC2ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG i»üö. augusztns i.

tenirtb a Békési Róza ..Gporsmoso“ háziszappana
Hik akarnak házat eenni a Rákéczi-ntczáhnn?!
........«...« .... "-iílflT*

Megtekinteni lehet délelőtt 10 órától (léi la óráig és Aé után 3 órától est, 7 óráig, máikor nemi


